5. 0S ARTROPODOS.

o O seu nome significa “ articulados”.

o Son o grupo mais numeroso e diverso do planeta.

o Corpo dividido en 2 ou 3 segmentos: , torax e (ou variantes destas
partes).

o Con articulados e especializados: patas, mandibulas, antenas, pinzas.

o Corpo cuberto polo (coraza mais ou menos dura), que se renova coas
(cambiase ao longo da vida do animal para permitirlle crecer).

o Os grupos de Artrépodos son:




=  Corpo dividido en (fusionados cabeza e tdrax) e

= Cuncha ou coraza dura con quitina e sales de calcio.

= exemplos: percebes, gambas (abdome largo), cangrexos (abdome curto) e cochinillas

da humidade (Unicos crustaceos terrestres).

= corpo dividido en cefalotétax e | N |

abdome.
= os apéendices do cefalotérax son:

- un par de (para
agarrar o alimento ou inxectar

veleno) \—‘ i

- un par de (con - =
receptores de sabor e olor) £

: pares de patas 4 pares de patas
marchadoras

* no abdome tefien as glandulas da (teas das arafias) ou gancho velenoso.

= exemplos: arafias e escorpions.

= O corpo esta dividido en cabeza, térax e abdome.
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= na cabeza hai un par de e pezas bucais adaptadas ao tipo de

alimentacién (mastigador, perforador, succionador, lambedor)

= no torax hai tres pares de patas adaptadas ao tipo de movemento (andadoras,

nadadoras, saltadoras, escavadoras) e dous pares de
= A metamorfose:

o a maioria dos insectos tefien desenvolvemento indirecto: para chegar a adulto
sofren unha serie de cambios chamados

o do ovo, sae unha : a larva transférmase en (non se move); da

pupa sae o adulto.

« Clase insectos: pares de patas

+ C(Clase aracnidos: pares de patas
¢ Clase crustaceos: pares de patas
¢ Clase miriapodos: pares de pata

6. EQUINODERMOS

o O seu nome significa “
o Tenen esqueleto espiculas ou puas.

o tefien simetria : corpo dividido en __ partes iguais.
o Usan o aparato para desprazarse (sistema hidraulico).
o Poden rexenerarse por (a partir dun cacho férmase un novo individuo).

o exemplos: ourizos de mar e estrelas de mar.




